铜陵市教育局文件
铜教组〔2015〕43号

铜陵市教育局关于开展
铜陵市第五届中小学幼儿园
学科带头人和骨干教师评选工作的通知

县（区）教育主管部门、市直学校、企办、民办学校，机关各科室：

根据《铜陵市中小学幼儿园学科带头人和骨干教师选拔与管理暂行办法》规定，经研究决定，开展铜陵市第五届中小学、幼儿园学科带头人和骨干教师评选工作。现将有关事宜通知如下：

一、推荐名额及分配原则

第五届中小学、幼儿园学科带头人和骨干教师计划数为：学科带头人145名，骨干教师297名。各单位具体分配名额见附件1。县、区教育主管部门在推荐中，要向一线教师倾斜，向中青年教师倾斜，同时要兼顾民办学校和幼儿园。

二、评选范围和条件

（一）评选范围

学科带头人、骨干教师评选范围为全市中小学（含中职）、幼儿园在职教师以及教研、电教部门的教研员、电教员。

（二）评选条件

1、基本条件：

（1）师德高尚，作风正派，近三年年度考核均为合格及以上等次。

（2）具有一定的教育和教学科研水平，专业知识和教学基本功扎实，在教育系统有一定的知名度和影响力，得到同行的公认。

（3）能熟练地掌握和运用现代信息技术，取得《教师信息技术运用合格证书》。

（4）学科带头人年龄55周岁以下，具有10年以上教龄；中学以上须具有大学本科及其以上学历和中学高级专业技术职务资格或中学一级教师专业技术职务任职资格满5年；小学须具有大专及其以上学历和小学高级专业技术职务资格。

（5）骨干教师年龄45周岁以下，具有6年以上教龄；中学以上教师须具有本科及其以上学历和中学一级专业技术职务资格或中学二级专业技术职务资格满4年以上，小学教师须具有大专及其以学历和小学一级及其以上专业技术资格。

（6）教学工作量饱满，中职学校每周不少于10课时，中学每周不少于12课时，小学、幼儿园不少于16课时，学校管理人员教学工作量应达到专任教师的三分之一以上。

（7）学科带头人须1年以上班主任（或团队辅导员、年级组长、教研组长）工作经历。
2、农村学校（不含县政府所在地学校）学科带头人近三年来还应具备下列条件中的三项：
（1）参加县级以上教学类大奖赛，并获县级一等奖以上，或市级以上等级奖。

（2）辅导青年教师参加县级以上教学类大奖赛，并获县级以上等级奖。

（3）在市级以上公开发行的学术刊物上发表本学科教学论文2篇（省级1篇）以上（不含增刊、论文集，下同）；或参加教研部门组织的教研论文评比，获市级二等奖以上2篇，其中市级一等奖以上1篇；或在市级以上学术会议上交流有较高水平的教研论文（课件）2篇（次）以上。

（4）主持研究县级以上教育部门立项的教科研课题一项，并已结题。

（5）参加经省级以上中小学教材审定委员会审定通过的教学用书编写1次以上。

（6）公开出版学术专著（或合著）（合著的由本人撰写的字数不少于2万字）。

（7）指导学生参加教育行政部门批准的高中学科竞赛（中职为技能比赛）、科技创新活动获市级等级奖2人（次）以上，或省等级奖1人（次）以上。

3、市、区学校（含县政府所在地学校）学科带头人近三年来还应具备下列条件中的四项：

（1）参加市级以上教学类大奖赛，并获市级一等奖以上，或省级以上等级奖。中职学校参加专业技能大赛，须获省级以上等级奖。

（2）辅导青年教师参加市级以上教学类大奖赛，并获市级以上等级奖。

（3）在市级以上公开发行的学术刊物上发表本学科教学论文2篇以上，其中1篇为省级以上教学论文；或参加教研部门组织的教研论文评比，获市级一等奖以上2篇，其中省级等级奖1篇；或在市级以上学术会议上交流有较高水平的教研论文2篇（次）以上。

（4）主持研究市级以上教育部门立项的教科研课题一项，并已结题。

（5）参加经省级以上中小学教材审定委员会审定通过的教学用书编写1次以上。

（6）公开出版学术专著（或合著）（合著的由本人撰写的字数不少于2万字）。

（7）指导学生参加教育行政部门批准的高中学科竞赛（中职为技能比赛）、科技创新活动获市级一等奖2人（次）以上，或省等级奖2人（次）以上；

4、教研员、电教员参加学科带头人评选近三年来还应具备下列条件中的四项（其中第1、5、6项必须具备）：

（1）在省级以上公开发行的学术刊物上发表本学科科研论文2篇以上。

（2）主持研究省级以上教育部门立项的教育科研课题一项，并已结题。

（3）参加经省级以上中小学教材审定委员会审定通过的教学用书编写1次以上。

（4）公开出版学术专著（或合著）1部以上（合著的每部由本人撰写的字数不少于3万字）。

（5）认真开展本学科的发展性和科研性的评估、开发和研究工作，并有自己的科研实验点或实验学校、帮扶学校；每学年度对本学科教学质量有监测分析报告。

（6）每学年度面向全市或本辖区学校公开上一堂示范课或作一次有较高学术价值的报告。

（7）所辅导的教师在市级以上教育部门举办的各类教学大奖赛获市级一等奖2人（次）以上，或省级以上等级奖2人（次）以上。

（8）积极开展送教下乡活动，每学期组织送教下乡不少于2次。

5、农村学校骨干教师近三年来还应具备下列条件中的三项：

（1）参加教学大奖赛，并获县级以上等级奖。

（2）在市级以上公开发行的学术刊物上发表本学科教学论文1篇以上；或参加教研部门组织的教研论文评比，获市级等级奖以上2篇；或在县级以上学术会议上交流有较高水平的教研论文（课件）2篇（件）以上（市级1篇）。

（3）参与县级以上教科研课题研究，并已结题。

（4）指导学生参加教育行政部门批准的高中学科竞赛（中职为技能比赛）、科技创新活动获市级等级奖1人（次）以上。

（5）面向所在县区承担本学科中心备课组示范课2次以上，且受到好评；或完成支教任务经考核获优秀等次。

（6）符合农村学校学科带头人条件之一。

6、市、区学校（含县政府所在地学校）骨干教师近三年来还应具备下列条件中的三项：

（1）参加市级以上教学大奖赛，并获二等奖以上。

（2）在市级以上公开发行的学术刊物上发表本学科教学论文2篇以上（省级1篇），或参加教研部门组织的教研论文评比，获市级二等奖以上2篇，其中市级一等级奖1篇；或在市级以上学术会议上交流有较高水平的教研论文（课件）2篇（件）以上（省级1篇）。

（3）参与市级以上教育部门立项的教科研课题一项，并已结题。

（4）指导学生参加教育行政部门批准的高中学科竞赛（中职为技能比赛）、科技创新活动获市级等级奖2人（次）以上，或省等级奖1人（次）以上。

（5）面向所在县区承担本学科中心备课组示范课2次以上，且受到好评；或完成支教任务经考核获优秀等次。

（6）符合市、区学校学科带头人条件之一。

7、近三年内，有下列情况之一者，不得参加学科带头人和骨干教师推荐。

1、受到党纪或政纪处分的。

2、违背中职、中小学《教师职业道德规范》，有《安徽省中职中小学教师职业道德考核办法（试行）》规定师德考核定为不合格条款的。

3、未完成学校规定的教育教学任务或未完成规定的继续教育任务的。

4、因病、因事离开工作岗位累计三个月以上的。

5、在申报过程中，弄虚作假、徇私舞弊的。

6、未取得相应的教师资格证书的。

7、第四届中小学幼儿园学科带头人、骨干教师履职考核不合格的。

三、几点要求

开展中小学、幼儿园学科带头人和骨干教师评选工作，是加强教师队伍建设、实现教育现代化的基础性工作，也是加快培养优秀教师并使之脱颖而出的重要途径，对打造一支师德高尚的教师队伍具有十分重要的意义。

1、各单位要高度重视此次评选工作，切实加强组织领导，做好评选推荐工作。各单位要制定具体推荐考评细则，坚持标准，严格考核，重在实绩，确保质量，好中选优，宁缺勿滥。

    2、各学校要认真组织教师学习文件，积极鼓励教师公开、公平、正当地参与竞争。推荐名单上报前，需经所在单位公示5个工作日，接受广大教职工监督。凡在推荐评审工作中弄虚作假，一经发现一律取消申报人员的参评资格。

3、县区教育主管部门请于12月25日前将《铜陵市中小学、幼儿园学科带头人和骨干教师推荐表》（一式二份）、汇总《花名册》报市教育局组织人事科；市直各单位于12月21日前将推荐人选的经核实的符合评选条件的材料原件、复印件和《铜陵市中小学、幼儿园学科带头人和骨干教师推荐表》（一式二份）、《花名册》送市教育局组织人事科。

附件：1、2015年铜陵市第五届中小学、幼儿园学科带头人和骨干教师推荐名额分配表

      2、铜陵市中小学、幼儿园学科带头人和骨干教师推荐表

  3、铜陵市第五届中小学幼儿园学科带头人和骨干教师推荐人        花名册

                    2015年11月2日
	铜陵市教育局办公室
	(2015年11月2日)发
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